

Oponentní posudek na bakalářskou práci

Název práce: Sociální politika státu v oblasti hmotné nouze v České republice a ve Velké Británii

Autorka: Sylvie Kruml Singerová

Oponent: Ing. Petr Víšek

Předložená práce se zabývá mimořádně zajímavým tématem, které je v Evropě živé a trvale aktuální, a tématem, jehož řešení jsou trvale otevřená. Jde o sociální stát jako nejvyšší výdobytek evropsko-americké civilizace s křesťansko - židovskými kořeny a o jeho nejvýlučnější oblast, kterou je oblast řešení hmotné nouze.

Smyslem oponentního posudku bohužel není vést disputaci a komentovat tvrzení a poznatky autorky, která s překvapující dovedností uměla dokumentovat pozoruhodné, překvapivé i odstrašující názorové koncepce a jejich uplatnění, ukázat jak jednoduché je vyslovit jednouchý předvolební politický koncept či spíše slogan a jak složité je jej realizovat, dokonce i tak, že může mít neočekávaný jiný nebo právě opačný efekt. Autorka se zařadila k těm, kteří upozorňují jak citlivý na změny je segment občanů s nízkými příjmy a jak opatrně je tam třeba postupovat.

Práce komparuje Česko a Velkou Británii, což je z řady důvodů velmi přínosné a pozoruhodné. Studium britského systému a britská intelektuální podpora při tvorbě systému státní sociální podpory po roce 1990 byla velmi intenzivní. Logické a smysluplné je i členění do srovnatelných období. Přitom zvlášť oceňuji analýzu změn politiky vlád v oblasti hmotné po roce 1990 v Česku a jejich často nečekané důsledky. To je úkol pro skutečné znalce, kam se autorka zařadila.

Autorka pracuje s adekvátními literárními zdroji a zaznamenává i poslední akce v oboru (Výklad MV k návrhu poslance Stanjury, který absolutní většinou přijala Poslanecká sněmovna přesto, že byl „neústavní, nesmyslný a nesouditelný“).

Práce je napsána čtivým jazykem, stručně, výstižně, dobře pracuje se zdroji. Práce jak rozsahem, tak především vynikajícím zvládnutím tématu daleko přesahuje nároky na bakalářskou práci a měla by být publikována.

Nemám žádné výhrady a navrhuji hodnocení „výborně“.

Ing. Petr Víšek

24. srpna 2015